

坚定信心 同舟共济  
科学防治 精准施策

## 构筑纪检监察战线的 抗疫长城

桑植县纪委监委开展疫情防控工作纪实

本报记者 向文

2月3日，桑植县纪委监委公开通报5起疫情防控责任落实不力典型案例，担任走马坪白族乡走马坪村驻村第一书记的朱某宏，因排查摸底、言语过激等问题，受到通报批评。截至2月9日，桑植县纪委监委下发现防控工作通报3期，向社会密集曝光敷衍了事、失职失责等典型案例7起，立案查处3人。

疫情就是命令，防控就是责任。桑植县启动重大突发公共卫生事件一级响应后，桑植县纪委监委迅速行动，主动投入到这场没有硝烟的战役中，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，将监督职责牢牢扛在肩上，督促推动疫情防控工作落到实处，为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

念好 紧箍咒 架上 高压线

1月28日至1月30日，桑植县委常委、纪委书记、监委主任肖运谋直插基层，直奔现场，来到五道水镇、官地坪镇、龙潭坪等地，聚焦 监督的双监督，围绕新冠肺炎疫情防控工作动员部署、值班值守、防控措施、物资保障、舆论引导、执行纪律等方面进行实地督查。2月3日，桑植县印发《桑植县纪委监委新型冠状病毒感染肺炎疫情防控专项监督检查工作方案》，成立由桑植县委常委、纪委书记、监委主任肖运谋任组长的

新冠肺炎疫情防控专项监督检查工作领导小组，下设综合协调组、信息宣传组、监督执纪组、后勤保障组、信访维稳组，强化组织领导，加强统筹调度，落实工作责任，全力应对疫情，保障人民群众生命安全和身体健康。

桑植县瑞塔铺镇火盆峪村党支部书记王某林、村文书王某疫情防控宣传不力问题，受通报批评。

2月1日，桑植县纪委监委出台《关于做好疫情防控工作 四类人员 摸排和重点人群健康管理服务开展监督执纪问责的通知》下发至全县各机关单位、乡镇主要负责人手中。《通知》从人员排查、疫情报告、健康管理等方面给全县党员干部戴牢紧箍咒，架上 高压线。

1月30日，县纪委监委公布疫情防控专门举报电话6223166，明确专人负责疫情防控信访举报和线索处置，24小时受理涉疫举报，以快转快查快办的方式，第一时间回应群众关切。截至2月5日，县纪委共接到涉疫信访举报电话9个，实现了涉疫信访件零暂存、无搁置，且所有疫情举报件均向举报人进行了及时反馈，实现了案件办结率和办理结果满意率双过百的目标。

坚持 零容忍 监督 全覆盖

你们是守护全县西北大门的卫士，临近的鹤峰县已经有确诊病人了，情况危急，关键时刻，大家都是

党员，一定要坚守住这道防线。1月29日，在桑植县五道水镇三合街与湖北省接壤的边界临时检查点，县监委委员彭美霞嘱咐工作人员。

桑植县纪委监委机关主动靠前监督检查已成常态。1月25日大年初一以来，县纪委监委积极响应中央、省、市委要求，纪检监察干部自动取消休假，组成10个执纪监督组深入全县23个乡镇、20多个职能部门就防疫物资筹备、干部到岗情况、上级文件精神传达情况等疫情防控工作进行拉网式 监督检查， 零容忍 监督执纪问责，确保各部门按照突发公共卫生事件一级响应的要求，全面落实属地责任和防控责任，坚决防止疫情扩散蔓延。

2月5日，芙蓉桥白族乡纪委在监督检查时，发现一村民家中聚集着10余人，立即上前进行劝说： 现在疫情形势非常严峻，大家尽量待在家里，不出外、不聚堆。 目前，全县纪检干部深入疫情防控一线督促检查100多场次，发现整改问题34个。

为严守疫情防控 最后一公里，桑植县纪委监委要求村纪检监察员充分发挥作用，助推村支“两委”开展疫情防控工作，各乡镇从简操办或停办的红白喜事896场。县纪委监委督促基层党组织和相关部门加强农村地区疫情监测和防控，强化对驻村第一书记、村“两委”班子履职情况的监督检查，督促及时完善应对方案，严格疫情报告纪律，强化联防

联控，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治等措施，坚决防止疫情在农村扩散蔓延。

争当 逆行者 打响 阻击战

非常时期，全县纪检监察干部要提高站位，认清形势，服从大局，认真履职尽责，疫情防控开展到哪里，监督工作就要进行到哪里。 大年初一，全县纪检监察干部自动取消假期，班子成员牵头带队，直奔新冠肺炎疫情防控工作一线。

县纪委监委驻县卫健局纪检监察组组长张平，1月25日离开了尚在医院打针需要陪护的儿子，迅速投入到战 疫 一线，完成了对全县定点医院、隔离场所、乡镇政府、各县直单位疫情防控工作的督查督办任务，没有落下一次疫情信息报送的监督管理工作。 疫情就是无声的命令，纪检监察干部必须做好表率！ 他说。

县纪委监委宣传部长袁星鑫，1月27日离开了刚生产20多天的妻子，以及还没有满月的孩子，第一时间从长沙赶回桑植，主动请缨参与到战 疫 一线，每天住在办公室，方便面就吃到了20余桶。 疫情来了，有啥好说的，党员干部就得往前冲。 他说。

哪里有疫情风险，哪里就有纪检监察人的身影。 桑植县这群最美 逆行者，构筑起了纪检监察战线的 抗疫长城。

## 教师离校不离教 学生停课不停学

我市网络教学启动

本报讯 《我是接班人》全省网络大课堂疫情防控专题课将于今天9:00 9:35播出，敬请各位家长朋友们和孩子们准时收看！ 2月10日，在各学校家长的微信群里，各班级老师均向学生们传达了 开学第一课 的学习内容，学生们也均通过电视、手机、电脑等在家学习了这 开学第一课 。

为确保全市中小学校在疫情防控延迟开学期间 教师离校不离教，学生停课不停学 ，按照省、市疫情防控工作统一安排部署，市教育局向全市各区县教育局、市直各学校分别下发了《张家界市2020年春季学期中小学在疫情防控延迟开学期间开展网络教学的实施方案》的通知，组织全市各地各校充分运用网络平台、数字电视、移动终端等工具，结合区县和学段特点，自主选择灵活多样的形式开展网络教学。

据悉，网络教学的实施具体分两个阶段进行，2月17日前，市直各学校即组织学生收看 我是接班人 网络大课堂及市教育局开展的在线学生心理辅导课程《中小学生心理防疫的调试与行动》，帮助孩子们正确认识和科学防控疫情、保证和促进学生心理健康；2月17日至学生返校上课期间，各中小学校将以教学周为单位，为学生提供网络点播课程，市教育局将协调教材出版部门，为学生和老师提供新学期教材电子版，并督促各区县教育局组织好各中小学开展在线教学。

（本报记者 唐生英）

## 市中级人民法院 实行网上办案

本报讯 现在核对你的身份信息，请把你的身份证正对摄像头，确认一下你的身份。 2月11日，在市中级人民法院刑事审判第一庭办公室，一场特殊的庭审正在进行。

原来，该院员额法官涂明珠正在利用 云间互联网法庭 系统，对一起涉嫌非法占用农用地犯罪上诉案进行视频提审，并对取保候审的原审被告人陈某进行视频讯问，实现当事人不出门就能顺利进行审判活动的目的，最大程度减少人员流动，防止疫情蔓延，解决了疫情防控与如期结案之间的矛盾。

新冠肺炎疫情防控期间，市中级人民法院积极引导当事人、诉讼代理人通过 湖南网上法院 、微信小程序 湖南移动微法院 、人民法院调解平台、微信等网络平台，进行网上立案、网上缴费、联系法官、网上询问、在线开庭或调解、接受送达等诉讼活动，确保疫情防控期间诉讼活动 不打烊 。

市中级人民法院法官温馨提示，疫情防控期间，当事人申请立案、缴费、退费、阅卷及补充材料等事项，尽量选择 湖南网上法院 、微信小程序 湖南移动微法院 等方式网上办理，减少出行，共同为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

（本报记者 陈硕 通讯员 陶涛）



2月11日，  
工作人员在市城区  
南庄坪社区开展检查

连日来，市纪委监委组织公安、城管等部门就疫情防控期间市城区范围党员干部和公职人员非正常聚集活动进行明察暗访。

本报记者  
谷俊德 摄

## 张家界高新区企业捐款近300万元

本报讯 连日来，张家界高新区多家企业捐款近300万元，为企业抗击疫情阻击战贡献力量。

据不完全统计，张家界高

新区企业锦华药业、东门大药房、梅尼超市、康尔佳、占生塑胶等企业共捐出一次性口罩31.94万个和一批防护服、84消毒液等物资，万众实业、远大住工、荣升

食品等企业捐款77.14万元，乾坤生物、茅岩莓公司捐赠价值125万元产品。

（本报记者 向文 通讯员 陶围任）

## 全市农商银行系统捐款224万余元

本报讯 近日，全市农商银行系统捐款224万余元。

疫情防控期间，市农商银行系统出台了多项硬核举措，全力

开展网点、现金消毒，开通绿色金融通道，出台疫期差异化信贷征信政策，实行个人定期存款到期后自动转存服务，减免小微商

户银联二维码交易手续费和湖北省内跨行取现交易手续费等。

（李卫华 黎美君）

## 张家界大美湘西国际旅行社捐款10万元

本报讯 2月11日，市卫健委收到张家界大美湘西国际旅行社有限公司捐赠的10万元善款。

虽然今年春节旅游业务受

到一定影响，但在疫情防控的大局面前，我们也要尽绵薄之力去帮助需要帮助的人。 张家界大美湘西国际旅行社有限公司董事

长王祝颖表示。

（本报记者 唐晴）

## 永定区社会福利中心捐款7600元

本报讯 2月11日，永定区社会福利中心向湖北武汉市慈善总会汇去7600元善款。

武汉疫情发生后，永定区社

会福利中心第一时间安排防控措

施，组成了以党员为主的巾帼先锋队，实行先锋队员吃住在院封闭式管理，全力保障全体儿童和员工身体健康和生命安全。同时，积极向武汉疫区捐款。院长唐燕

员捐出善款7600元。（田贵学）

## 官地坪镇规范处置废弃口罩近万只

本报讯 连日来，桑植县官地坪镇党委、政府集中开展废弃口罩无害化收集处理等工作，全力抓实新冠肺炎疫情防控期间废弃口罩无害化处置专项行动。

官地坪镇及时下发了《官地

坪镇废弃口罩无害化处置办法》，按照属地管理和全覆盖原则重点加大对废弃口罩处置工作，在集镇和17个村（居）设

置了标明 废弃口罩收集桶 字样的废弃口罩专门收集桶50个，引导群众规范投放废弃口罩，鼓励居民将废弃防疫口罩按照医疗废物处置标准集中无害化焚烧处理，做到日清日消。 目前，全镇已累计规范化收运焚烧废弃口罩近万只，每天对垃圾桶、垃圾收集点、垃圾运输车辆、垃圾填埋场等进行冲洗消毒。

（邱德帅）



紧紧依靠人民群众  
坚决打赢疫情防控阻击战

## 35吨送往武汉的爱心蔬菜

本报记者 秦勤

老伙计，快点吃，吃完了赶紧把地里的白菜摘完，今天晚上就可以送去武汉了。 2月11日的中午，蹲在田埂上吃方便面的谭本祖抹了抹嘴对坐在对面的殷润芝说。 田埂边、车道旁，一摞摞青翠水灵的白菜整整齐齐地码着，等待着大货车来装载。

2月3日，市旅游协会民宿客栈分会常务副会长唐伟从在武汉做医生的朋友口中了解到，武汉现在除了防疫物资紧缺外，绿色叶子菜也非常匮乏，平时医院都只会做一些土豆、冬瓜等块茎、瓜类菜比较容易储存的蔬菜，大家都很希望能吃上新鲜的叶子菜，并且武汉的朋友还给他提供了捐献的具体途径。

唐伟想到了在高峰土家族乡富

村当村支书的好友赵清辉，一个电话打过去，赵清辉马上表态： 我们村捐10吨！ 可没车运送怎么办？ 赵清辉想到邻村的殷军有一辆大货车，就想请他帮忙送。 接到赵清辉电话的殷军开心了，正好不知道怎么捐菜，你就给我提供途径了，殷军说： 车我出，菜我也要捐，爱心不能你一个人送，我也捐8吨。

菜找到了，唐伟把具体情况向民宿客栈分会的会长陈玉林一说，他马上召集会员们商量，大家一致认为

村里出了一批菜，运输费可不能再让村民们出了，于是会员们自发捐款22500元租了3辆车，同时大庸秘境、古韵溪民宿和水木潇湘等多家民宿客栈的负责人还表示，他们还要再购买15吨蔬菜一同运往武汉。

要送就尽快。 唐伟用最短的时间把运输赠送物品所需要的各种证明在相关单位开具好了，决定将蔬菜在2月11日装车，连夜送往武汉。

听说菜是送往武汉的，除了摘光地里的，村民们还把家里的很多存货挑了出来；听说晚上要发车，大清早很多村民自发来到菜地里摘白菜，中午顾不上回家吃饭，就在田埂边吃碗方便面。

（下转4版）

## 贫困户的15吨 高峰白菜

本报记者 宋世秀

2月11日清晨，迎着早春的朝阳，慈利县高峰土家族乡富垭村20多名党员走进贫困户的白菜地，准备将帮忙采摘的白菜运往武汉。

富垭村是慈利团县委的驻村帮扶村，村民种植的 高峰白菜 已成为该村的致富产业，一度远销长沙、广东等地。

新冠肺炎疫情发生后，经常有村民找到我们村干部，要求出一份力，将自己种的白菜捐赠到疫区。这些村民中，有不少是贫困户。 村支部书记赵清辉立即想方设法与武汉几家医院取得联系，发现他们也正需要蔬菜。

村民有捐赠爱心，武汉有蔬菜需求。 慈利团县委书记、驻富垭村扶贫工作队队长、富垭村第一书记邢利州说： 但我觉得贫困户也特别困难，所以就想了一个双赢的办法，动员爱心

村民捐钱，以市场价格一半的价格购买贫困户的白菜实施捐赠。 既能让贫困户增收，又能为疫情一线尽自己的力量，邢利州的倡议很快得到了支持。

作为青年创业者，我们应该尽自己的绵薄之力。 慈利县21 广告公司送来了5000元； 在需要的时候，我们愿意主动履行我们的社会责任。 慈利县青商会和爱心 十帮一 协会募集了16850元。

除去运输费用，剩下的钱都将用于购买白菜，今天我们捐赠15吨。 邢利州说，剩下的钱还能再购买15吨，将改日再运送一次。

晚上9时，满载富垭贫困户和慈利爱心人士深厚情谊的 高峰白菜 货车出发。 希望明天，奋战在一线的医护人员就能吃上清甜可口的 高峰白菜 。

村里的党员张权清说。

## 防控 新型冠状病毒感染的肺炎疫情

### 使用酒精消毒请注意消防安全

2月8日，杭州的张先生午饭后，对头、面、颈、四肢以及衣物表面，进行酒精消毒，因为天气寒冷，便站在大功率的电暖器边上擦拭，结果引发酒糟燃爆。

杭州市江干区人民医院表示，张先生头面颈、四肢、呼吸道等部位烧伤严重，手部功能可能会受到影晌！ 目前病人还在医院重症监护室内。

切记，消毒酒精一定安全使用！请注意以下酒精使用注意事项！

注意室内通风。 在室内使用酒精时，需要保证室内通风，使用过的毛巾等布料清洁工具，在使用完后应用大量清水清洗后密闭存放，或放通风处晾干。

安全使用酒精。 使用前要清理周边易燃可燃物，勿在空气中直接喷洒使用。 酒精燃点低，遇火、遇热易自燃，在使用时不要靠近热源、避免明火，给电器表面消毒，应先关闭电源，待电器冷却后再进行，如用酒精擦拭厨房灶台，要先关闭火源，以免酒精挥发导致爆燃。 每次取用后必须立即盖上容器上盖封闭，严禁敞开放置。

家中不宜大量囤积酒精。 酒精是易燃易挥发的液体，居民在家中用酒精消毒时，可购买小瓶装的酒精，以够用为宜，不要大量囤积酒精，以免留下消防安全隐患。

避光存放防止倾倒破损。 领用、暂停、使用酒精的容器必须有可靠的密封，严禁使用无盖的容器。 应避免用玻璃瓶装存，防止跌落。

（吴杰 郑雨薇）

